

群众点,公安做

湖州警方连续9年推出“十大惠民行动”

本报记者 李媛媛 通讯员 胡公萱

本报讯 胡怀保是湖州市龙溪街道罗市庄差钱湖的房屋出租户,家中有18间出租屋。“大概在2010年,公安要求房东上报承租人的身份信息。我担心这会影响生意,心里有些不情愿。”然而这一年,一桩强奸案就发生在胡怀保家的出租屋里。由于前期登记了承租人的身份信息,警方在24小时之内就抓获了犯罪嫌疑人。这件事极大地触动了胡怀保,他自此开始留意起街道的治安变化。

九年来,胡怀保发现,居民一到天黑就不敢出门的现象逐渐消失了,电动车放在门外就不翼而飞的情况也慢慢没有了。“这些变化多亏了湖州公安的辛勤付出。作为

市民代表,我感谢你们!”昨日,73岁的市民胡怀保在湖州公安2018年度“惠民十大行动”专题新闻通报会上,郑重向湖州公安表达了浓浓谢意。

胡怀保眼中的变化,都得益于这9年来湖州公安开出的“惠民菜单”。在昨天的通报会现场,该市公安局党委专职副书记徐志宏公布了包括“强监管、除隐患”行动、家园卫士工程、巩固文明城市建设成果行动等新一轮的“惠民菜单”,这也是该局连续第9个年头将公安年度重大民生实事项目交由群众提、群众议、群众定。

2018年的“惠民十大行动”,与百姓生活息息相关。其中,“强监管、除隐患”行动目标为:旅馆、网吧业全面推广安装人证比对系统,系统安装率达80%以上,实名登

记率、准确率均达到100%,娱乐场所从业人员登记率达100%;深入推进打击整治涉黄、涉赌违法犯罪活动,坚决打掉一批黄赌犯罪团伙,彻底整治一批黄赌重点地区,重点打击黄赌犯罪的组织者、经营者、获利者。

“家园卫士工程,是民警(辅警)在现住地或原籍地利用人熟、地熟、情况熟等便利条件,参与治安巡逻、矛盾调解、安全防范宣传和社区公益活动。”徐志宏介绍,该工程就是让民警和辅警“在岗做护卫平安的勇士,在家做守护家园的卫士”,本年度的目标为民警参与率达100%;同时,要发展壮大平安志愿者队伍,全年培育及评选“平安志愿者防范之星”个人60人、团队30个以上,全年开展各级平安志愿者活动1000

场次。

巩固文明城市建设成果行动,其目标是依法开展打击涂写、张贴涉黄涉赌、制贩假证、买卖管制违禁物品等非法“小广告”的违法犯罪活动,查处有明显损坏公私财物的涂写、张贴非法“小广告”的违法犯罪行为,举报查处率达到100%;同时,还要协同犬类主管部门建立健全恶犬伤人处置机制,依法查处饲养动物干扰他人生活、放任动物恐吓他人以及驱使动物伤害他人的行为,举报查处率达到100%。

“菜单已经制定,接下来就是把老百姓满意的好菜端出来。”谈及未来工作,徐志宏直言将驰而不息地抓好百姓期待的“惠民十大行动”,进一步提升群众的安全感和幸福感。

甜甜的蛋糕满满的爱



昨天上午10点多,G2342次列车抵达杭州火车东站,列车长严晓艳的丈夫带着孩子来到月台,为她送上鲜花和蛋糕。严晓艳的丈夫是杭州乘警支队警员,蛋糕是他和孩子亲手制作的。当天,杭州东站组织迎接“三八妇女节”系列活动,铁路男职工组成的“送花小分队”为女职工送上惊喜。

于诗奇 尹海木 杨朝波

伢儿放学没人管? 杭州不少学校 推出“晚托”

新华社 余靖静

5日,杭州小学2018年春季学期开学第一天,杭州市辖的滨江区和余杭区内所有小学一到三年级、余杭区所有幼儿园启动学生放学后“免费托管”服务工作。

滨江区教育局表示,“免费晚托班”这项服务上学期已在4所小学的一到三年级中试点推行,本学期起在全区所有小学的一到三年级推行,到2018学年下半年再在全区小学的一到六年级推行。

余杭区教育局除了在全区小学的一到三年级启动学生放学后“免费托管”服务工作,也要求区域内的逾百所幼儿园提供“晚托”服务,晚托班不向家长收费,区教育局根据相关标准统一拨付经费,给予管理人员补助。

关于“免费晚托班”内容,滨江区教育局要求,“不搞培训,不上文化课”,学校可进行体育活动、作业辅导,学生根据自己的兴趣爱好自由安排等。

余杭区教育局则要求小学托管内容以学生自主安排为主,也可组织“社团活动”“阳光体育活动”等;地点原则上以校内为主,并积极尝试利用少年宫、社区活动中心等场地;幼儿园托管内容以游戏为基本活动,由各园自行安排,地点统一在园内。

省纪委通报7起扶贫领域 腐败和作风问题典型案例

通讯员 吴建军 颜新文

本报讯 为进一步推动开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作,严明纪律,强化教育警示,省纪委昨日公开通报7起扶贫领域腐败和作风问题典型案例。

云和县民政局原党组成员、副局长兼任县慈善总会副会长、秘书长,县中心敬老院院长曾观明在救济款物分配过程中优亲厚友、违规套取助学补助资金、特困老人供养资金等问题。2017年8月,曾观明受到开除党籍、撤销主任科员职务处分,降为副主任科员,违纪所得予以追缴。

长兴县虹星桥镇刘井村村委会原主任叶先成违规侵占困难群众低保补助资金等问题。2017年5月,叶先成受到开除党籍处分,侵占的低保补助资金被责令全部退还。

平阳县闹村乡社会事务办原副主任潘修荣违规挪用下山搬迁扶贫补助资金问题。2017年9月,潘修荣受到开除党籍处分,并被移送司法机关处理,所挪用的补助款责令发放到位。

龙游县塔石镇西何村村委会原主任

胡土根、西何村小溪自然村原会计宋土祥违规套取移民项目扶助资金问题。2017年7月,胡土根受到留党察看1年处分,宋土祥受到党内严重警告处分,违纪款予以追缴。

慈溪市桥头镇残疾人联合会原工作人员余奕宏在负责申领残疾人补助过程中优亲厚友、骗取补助资金问题。2016年11月,余奕宏受到开除党籍处分,违纪所得予以追缴,司法机关已依法追究其刑事责任。

义乌市北苑街道柳二村党支部书记杨光明、支部委员兼村务监督委员会主任杨辰生在负责申报困难户过程中优亲厚友、骗取补助资金问题。2017年12月,杨光明受到党内严重警告处分,杨辰生受到党内警告处分,违规骗取的救助资金予以追缴。

玉环市清港镇凡宏村党支部副书记施志初在履行社会救助职责过程中玩忽职守问题。2016年7月,施志初受到党内警告处分。

通报指出,以上7起扶贫领域腐败和作风问题典型案例,均发生在群众身边,

有的弄虚作假、优亲厚友,虚报冒领、骗取挪用、贪污侵占扶贫资金,有的在扶贫工作中不作为、慢作为,玩忽职守、失职失责,存在形式主义、官僚主义等作风不实问题。这些案例看似问题很小,涉及金额不大,实则严重侵害了群众利益,损害了党的形象,是人民群众最痛恨的腐败和作风问题,必须严肃处理。

全省各级纪检监察机关要认真贯彻党中央、省委的有关决策部署和要求,认真履行监督执纪问责职责,紧紧围绕扶贫领域腐败和作风问题,进一步加大整治群众身边腐败和作风问题工作力度,强化责任担当,履行监督责任,监督各级党委(党组)特别是县乡党委、纪委抓好专项治理工作任务的落实。要严肃执纪监督,聚焦扶贫领域突出问题,对胆敢向扶贫项目、资金“动奶酪”的腐败问题以及弄虚作假等形式主义、官僚主义作风问题,坚持严查快办,严惩不贷。对扶贫开发工作中的失职失责行为,严肃追责问责;对专项治理后仍然不收敛不收手的突出问题,一律进行通报曝光,始终保持警示震慑的强大态势。

一次特殊的升旗仪式

3月6日上午8:30,在诸暨市特殊教育学校的操场上,一场特殊的升旗仪式正在举行,升旗手和护旗手都是来自诸暨市公安局巡特警大队的特警。

踏着国歌的节奏,特警护旗方队迈着整齐有力的步伐,走向升旗台。在150余名民警、师生的敬礼和注目礼中,五星红旗冉冉升起。

特殊教育学校的蒋春凌校长说:“这场升旗仪式对我们的孩子震撼挺大的。这几年,民警跟孩子们的互动越来越多,我们的孩子非常喜欢这些警察叔叔,孩子们也变得越来越积极向上。”

通讯员 陶蓓静

